

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 35 (3187) Воскресенье, 20 февраля 1944 г. Цена 20 коп.

Детям военнослужащих — заботу комсомола

Комсомолы и молодежь Московского угольного бассейна обязались добыть несколько эшелонов сверхпланового угля специально для предприятий легкой промышленности, чтобы дать возможность молодым рабочим последней изготовить также сверх плана обувь, ткани, одежду в подарок детям, отцы которых сражаются на фронтах отечественной войны, и для детей, родители которых погибли от рук немецко-фашистских захватчиков в временно оккупированных районах.

Старородный почин комсомола в столице быстро распространился по городам и селам нашей страны. Комсомолы и молодежь заводов, фабрик, шахт, школ и вузов взяли на себя обязанность помочь государству в его огромной заботе о детях военнослужащих и детях, осиротевших в черные дни немецкой оккупации.

Комсомолы и молодежь нашего города также оказали немалую помощь семьям военнослужащих. Молодые горняки, ремесленники и школьники помогли семьям военнослужащих в обработке и уборке огородов, доставке картофеля и овощей на дом, в заготовке топлива на зиму. Многие отдают свой выходной день на сверхплановое производство обуви и одежды в подарок детям фронтовиков, создают денежные фонды для оказания помощи семьям военнослужащих.

Но все это носит случайный характер и отнюдь не комсомольские организации наших шахт, предприятий, учреждений и учебных заведений выступают застрельщиками в этом деле.

Трудящиеся нашего города, готовясь встретить 26-ю годовщину Красной Армии, первой своей заботой считают обеспечить подарком каждого ребенка, отец которого сражает-

ся за честь и независимость нашей Родины. В этом проявляется глубокая любовь нашего народа к своей Красной Армии. Уже собраны солидные суммы денег, много продуктов и вещей. Но если бы комсомолы нашего города взяли за это дело так же горячо, как комсомолы Москвы и других городов, — фонды помощи детям фронтовиков могли быть еще больше.

В нашем городе имеется детский дом № 4, укомплектованный исключительно осиротевшими от немецкой оккупации детьми. У многих из этих ребят еще до сих пор не ушла глубокая печаль из глаз, видевших страшные злодеяния немецких извергов, из глаз, плакавших от детского горя.

Работники детского дома многое сделали, чтобы ребятам жилось хорошо, чтобы создать уют и домашнее тепло для них. Но разве этот детский дом не должен был стать предметом особой заботы комсомола нашего города? А этого нет. Кроме секретаря горкома ВЛКСМ по школам тов. Мивькиной, которая изредка туда заглядывает, актив городской комсомольской организации в подавляющем большинстве даже плохо себе представляет, что это за учреждение.

Все это говорит о том, что комсомол нашего города не подхватил почин комсомольцев Москвы и других городов нашей страны.

Горком ВЛКСМ должен немедленно наверстать упущенное время.

Помощь детям доблестных воинов Красной Армии, забота о них, забота о детях, родители которых погибли от рук фашистских злодеев, должны стать повседневным делом комсомольцев и молодежи нашего города.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении орденом Суворова I степени генерала Дуайта Д. Эйзенхауэра

За выдающиеся успехи в деле управления войсками и в проведении широкого плана десантных и боевых операций англо-американских вооруженных сил в Северной Африке и Италии против общего врага Советского Союза и Соединен-

ных штатов Америки — гитлеровской Германии наградить орденом Суворова I степени генерала Дуайта Д. Эйзенхауэра, бывшего главнокомандующего вооруженными силами союзников на средиземноморском театре военных операций.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 18 февраля 1944 года.

Выполнить взятые обязательства

На шахте имени С. М. Кирова

Хорошей работой в январе шахта имени С. М. Кирова завоевала себе почетное звание передовой. 5675 тонн угля сверх плана выдала она в прошлом месяце. Однако в феврале коллектив свое обязательство не выполняет.

За 17 дней шахта накопила всего 500 тонн сверхпланового угля.

18 февраля партийно-хозяйственный актив шахты заслушал доклад главного инженера шахты тов. Ускова о ходе выполнения обязательств в феврале и о мерах повышения производительности труда.

Тов. Усков напомнил партийно-хозяйственному активу о тех обязательствах, которые брали на себя коллективы участков и пластов, и рассказал о том, как они выполняются.

— Только два участка выполняют обязательства — тов. Бельского и тов. Осадчего. Остальные либо выполняют план, но не справляются с обязательством, либо не выполняют даже государственного плана. Докладчик вскрывает причины плохой работы отстающих участков.

На 20-м участке за последние 5 дней не прекращаются аварии механизмов. В 37 лаве несвоевременная подготовка не дает возможности забюро во-время включиться в работу. На участке № 6 два дня не садили лаву, на третий сутки она

«села» сама. Надзор за горными работками безобразный.

— Чтобы выправить положение и не оказаться болтунами, — говорит тов. Усков, — нам нужно усилить контроль за плано-предупредительным ремонтом механизмов, предупредить аварии. За это нужно крепко взяться всем механизаторам. А начать это надо с налаживания трудовой дисциплины.

Второй и очень важный фактор повышения производительности труда — строгий режим работы лав. Доставка леса вручную отнимает много времени и рабочей силы. На днях мы ставим 5 колонковых лебедев. Это мероприятие высвободит нам 70 лесодоставщиков, которых мы используем в забюро. На некоторых участках механизмируем навалку угля, поставим самогружающиеся решетки, которые изготовляет наш завод «Красный Октябрь».

Докладчик внес на обсуждение актива еще ряд мероприятий, которые помогут поднять угледобычу.

То, чего не мог в своем докладе охватить тов. Усков, рассказали коммунисты. Выступления их были самокритичны и содержательны. Было внесено много ценных предложений, направленных на исправление недостатков и повышение производительности труда.

Использовать все внутренние ресурсы призвал командиров и рабо-

чих начальник шахты тов. Ушаков. Он напомнил начальникам 1-го и 15-го участков — тов. Осадчему и тов. Чекмареву о том, что их участки должны обеспечить 12 тысяч тонн на врубовку. Таково обязательство врубмашинистов и коллективов участков, и оно должно быть выполнено.

На собрании актива выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Гусев. Он отметил, что командиры шахты еще недостаточно проявляют инициативы по внедрению новой техники угледобычи, не видно новаторства. Этим делом нужно заняться, больше прислушиваться к голосу рабочих, они подскажут то, чего может не заметить инженер. Больше внимания уделять нуждам горняков, навести порядок в снабжении рабочих сухими пайками.

Тов. Гусев призвал партийно-хозяйственный актив в ответ на исторические победы Красной Армии добиться выполнения двух суточных планов в день ее 26-летия. Это предложение было горячо принято всеми присутствующими.

Хорошая тревога за угледобычу, за лучшую помощь фронту чувствовалась в выступлениях кирощев. Это дает право надеяться, что сплоченный, дружный коллектив шахты приложит все силы и выполнит слово данное Вождю.

На шахте „А“

Шахта „А“ — самая отстающая в тресте «Ленинуголь», в феврале она уже недодала 1500 тонн угля. Естественно участники собрания партийно-хозяйственного актива пытались ответить на вопрос — как вывести шахту из прорыва, как поднять угледобычу?

Начальник шахты тов. Шарыгин в своем докладе привел немало конкретных фактов и цифр, раскрывающих порочный стиль работы не только отдельных начальников участков, но и самого шахтоуправления.

Достаточно сказать, что ни один участок, кроме участка № 5 тов. Мелладзе, не выполнил плана цикличности. Средняя производительность лав по шахте почти на три цикла ниже плана.

Да разве можно добиться высокой цикличности, когда на участках нет элементарного порядка, дисциплины. Наряды начинаются не во время, бригады и смены спускаются в шахту на час — полтора позже положенного срока. Причем горные мастера не считают обязательным сопровождать смену до места работы. Особенно безобразно организован труд на участке № 4 (начальник тов. Колесников).

Жетонная система попирается на шахте самым грубым образом. Выяснено, что на участках ОКР и № 6 рабочие бьются в шахте не

более 5 часов. Никакого контроля за спуском и подъемом нет. Даже командный состав не считает нужным делать о себе соответствующие отметки.

Именно отсюда берут свое начало расхлябанность, нарушение трудовой дисциплины, безответственность. Бестолковщина приводит к громадным потерям времени, а последнее в свою очередь — к резкому падению производительности труда.

— Был ли хоть один случай, чтобы главный инженер шахты или пласта поговорил с бригадой, не выполнившей наряд? Такого случая не было, — говорит тов. Матющенко. Старший нормировщик тов. Шевченко приводит в своем выступлении данные хронометрических наблюдений за работой смен, бригад и отдельных рабочих. Эти наблюдения с предельной ясностью и четкостью показывают, какие громадные резервы повышения производительности труда таятся на шахте.

— Командиры, — говорит тов. Шевченко, — не задумываются над тем, как лучше использовать рабочую силу.

Кстати, позволим себе спросить у тов. Шевченко: что сделал в этом отношении отдел нормирования? Помог ли он командирам пересмотреть комплект, подсказал ли он им пути к наиболее рациональной расстановке и использованию рабочих

ведущих квалификаций? Нет, не помог и не подсказал. Начальники участков жаловались также на слабую техническую помощь и со стороны главного инженера шахты тов. Тормозова.

— И доклад и выступления, — говорит зам. секретаря горкома партии по углю тов. Зуев, — показали, что коммунисты и хозяйственный актив отлично разбираются в причинах плохой работы шахты. В чем же дело, почему эти причины не ликвидируются? Семейственность, отсутствие требовательности, замалывание ошибок в повседневной деятельности командного состава — вот зло, которое надо выкорчевать с корнем. На шахте 62 проц. рабочих не выдерживают норм выработки. Производительность врубовой машины не достигает и четырех тысяч тонн в месяц. Руководство шахты забыло о воспитании людей, о повышении их деловой квалификации, об обучении новых рабочих. Нет напряженности в работе командиров. Руководителям шахты из кабинетов надо выйти в забюро, лавы — туда, где решается судьба угледобычи.

Участники собрания наметили мероприятия по улучшению работы участков, по повышению цикличности и производительности труда. Решение актива надо довести до всех рабочих шахты и мобилизовать их на выполнение намеченных задач.

На шахте имени Ем. Ярославского

18 февраля на партийно-хозяйственном активе шахты им. Ярославского о выполнении обязательств, данных товарищу Сталину в новогоднем рапорте, выступил главный инженер шахты тов. Цыганков.

Докладчик отметил, что шахта в 1944 году работает хуже, чем в IV квартале 1943 года, и особенно отстаёт в феврале. Шахта не только не выполняет обязательств, а за последние дни не выполняет государственного плана угледобычи и должна больше ста тонн угля. Только два участка — № 1 и № 2 перевыполняют план.

Тов. Цыганков привел ряд фактов, показывающих, что командиры участков и смены не борются за повышение производительности труда, не занимаются организацией труда. Даже в одной из лучших бригад первого участка тов. Жиркова за 15 дней февраля нормы выполнены только на 64 проц. На участке № 4 нормы выполняются на 77 проц. Не лучше положение и на других участках.

— Как можно выполнить норму, — говорит навалотбойщик тов. Пас-

тушенко, — когда для этого не созданы условия. У нас на участке врубмашинисты систематически или подрезают почву, или оставляют такие пачки, что не пролезешь. Качество бурения плохое, навалотбойщикам часто приходится брать уголь кайлом, а это намного снижает производительность труда.

Гонка рабочих с одного места работы на другое, использование их на посторонних работах вошло на шахте в систему. Руководство шахты не может обеспечить подготовительным участкам твердого фронта работы. Начальник подготовительного участка тов. Шербакова рассказала, что в январе лучшая бригада проходчиков 6 раз переходила с одного места работы на другое.

Много внимания актив уделял работе подземного транспорта — самому узкому месту на шахте.

— Если бы руководители движения правильно использовали свое хозяйство, то транспорт не срывал

бы работу шахты, — говорит механик шахты тов. Денисов. — Бывает же дни, когда при этом же количестве вагонов и людей транспорт вывозит даже сверхплановую добычу. Все дело в том, что на транспорте никто не занимается организацией труда, правильной расстановкой рабочей силы. Там очень низка трудовая дисциплина. Часто коногонь, десятники в рабочее время спят.

Многие товарищи говорили о плохой работе ламповой и других подсобных цехов шахты, что также отражается на производительности труда.

Задача командиров — больших и малых — устранить эти недостатки, улучшить организацию труда, создать условия для производительной работы каждого рабочего.

Партийно-хозяйственный актив наметил и обсудил мероприятия, выполнение которых даст возможность улучшить работу шахты.

